

王卫东在全市抓基层党建工作会议上强调

深入具体、有力有效推动基层党建工作提质增效

本报讯(记者 施翔)7月15日,全市抓基层党建工作会议召开,省委常委、市委书记王卫东出席会议并讲话。强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想和考察青海重要讲话精神,深化落实基层党建“六个一”工作要求,深入具体、有力有效推动基层党建工作提质增效,为在现代化新青海建设上走在前作表率提供坚强组织保证。市委副书记、市长石建平主持。

王卫东指出,去年以来,市委坚持以走在前作表率引领,紧紧扭住夯实基层基础和思想作风建设两个关键,坚持以上率下,突出贯通基层,坚持直面问题、突出以效为先,坚持眼睛向下,突出群众有感,推动基层党建各项工作取得积极进展。

王卫东强调,抓基层党建,必须紧盯基层党组织全面进步、全面过硬这一目标,抓住增强党组织政治功能和组织功能两个核心,聚焦“谁来抓、抓什么、怎么抓”三个重点,用好夯实基层基础“每月一题”、揭榜挂帅、述职评议、党建引领“有诉必应马上办”四项机制,以“五看”方法检验工作成效,把基层党建“六个一”工作要求落到实处。

王卫东强调,要聚焦落实落细抓基层党建责任,紧紧扭住责任制这个“牛鼻子”,坚持书记抓、抓书记,坚持以问题看责任、查责任,清单化明责、制度化督责、指标化评责,构建“一级比一级深入、一层比一层具体”的责任体系。要聚焦增强基层党组织发现问题功能,结合“有诉必应马上办”工作机制,健全完善以发现问题为先导的闭环工作体系,不断提升群众获得感幸福感安全感。要聚焦贯通结合破解难题,把抓实党建工作作为打开工作新局面的突破口,把破解难题作为推动党建工作的着力点,加快形成党建工作与业务工作深度融合、同频共振的工作格局。要聚焦薄弱村后备人才队伍建设,切实落实“乡镇治村”主体责任,通过乡情感召、事业凝聚、平台搭建、强化保障等手段,千方百计把合适的、需要的人选出来、发展起来。要聚焦细化实化党员教育管理,拿出务实管用、精准有效的措施,教育引导党员强化党员意识,努力做一名真正的党员。

王卫东要求,要强化系统统筹,鼓励基层创新,坚持以效为先,狠抓监督执纪,切实提升基层党建整体效能,努力开创全市基层党建工作新局面。

石建平在主持中指出,要不折不扣贯彻落实会议精神,以“干部要干、思路要清、律己要严”的务实举措,以走在前作表率实际行动,严格按照会议安排部署,不断锤炼发现问题、解决难题、服务群众的能力本领,推动基层党组织的政治功能和组织功能不断增强。要坚持问题导向抓好重点任务落实,及时复盘研究,补齐短板弱项,把群众急难愁盼问题作为重要载体,站稳人民立场,走好群众路线,用心用情走访联系群众,回应需求、办好实事。要扛牢责任认真做到履职尽责,始终把抓党建作为重大政治责任,坚持以上率下、拉高标杆、同题共答、以效为先,持续巩固深化党纪学习教育成果,强化作风建设,以责任落实的闭环工作体系和督查问责的跟踪问效措施,为奋力谱写现代化新青海建设西宁篇章提供坚强组织保障、打牢坚实基础。

会上,西宁经济技术开发区党工委、大通县委、市林草局党组、湟源县巴燕乡党委、城中区南滩街道南山西社区党委作了交流发言。

市委常委,市人大常委会党组书记;市人大常委会、市政府秘书长,市委、市政协有关副秘书长,市法院、市检察院负责同志,市委各部委、市直各机关单位、各人民团体、市属国有企业党组、党(工)委主要负责同志,西宁经济技术开发区各园区党委主要负责同志;各县区委书记、组织部部长;部分乡镇(街道)、村(社区)、市属学校、国有企业、两新组织党组织书记代表参加会议。

西宁市党建引领“有诉必应马上办”机制创新工作日报

7月14日,12345政务服务便民热线接听群众来电诉求819件次,网民留言55件(西宁12345微信公众号53件、市长信箱2件),直接办理377件,转交责任单位办理442件。回訪量247件。

- 热点问题:
1.噪音问题67件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
2.消费维权46件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
3.物业服务45件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

有诉必应马上办 政务服务便民热线 12345 扫码关注

车越小就越难监管? 市政协开展监督性视察

本报讯(记者 王琼)7月11日,市政协围绕“车越小就越难监管吗?”——从南京电瓶车火灾事故看我市服务保障体系建设”开展监督性视察。市政协副主席全武参加。

据了解,近年来,随着电动自行车保有量的逐年增加,电动自行车火灾事故多发,电动自行车消防安全风险治理亟待加强,既要保障人民群众生命财产安全,也要保障电动自行车行业健康发展,还要保障社会大众出行方便快捷。为科学解决这一难题,找到电动自行车消防安全治理的内在规律,推动全市服务保障体系建设工作,市政协社会和法制委员会牵头组织部分政协委员围绕“车越小就越

难监管吗?”——从南京电瓶车火灾事故看我市服务保障体系建设”开展监督性视察。此次视察是深入贯彻党的二十大精神及习近平总书记关于安全生产的重要论述及重要指示批示精神,建立大安全大应急框架,推动公共安全治理模式向事前预防转型的具体举措,这是积极践行加强电动自行车消防安全管理水平,推动全市服务保障体系建设工作走在前作表率的务实举措。

视察组召开座谈会,听取重点职能部门关于我市电动自行车消防安全管理基本情况及取得的成效,全面掌握我市服务保障体系建设工作情况,通过实地察看萨尔斯堡和金座晟锦花

园A区电动自行车充电桩、停车棚项目建设,了解当前我市电动自行车管理中存在的主要问题及短板,并提出了有针对性意见建议。

视察组要求,相关部门要认真研究政协所提意见建议,系统谋划,靶向发力,压实电动自行车全链条监管责任,紧盯源头防控等关键环节,加强部门协同联动,形成工作合力,积极探索创新管理模式,健全完善住宅小区电动自行车管理机制;强化技术支撑,科学选址,抓紧增设停车棚、充电桩等设施,让居民电动自行车充电更便利;加强宣传教育,增强市民的消防安全意识,提高自防自救能力,预防和减少电动自行车火灾事故的发生。

“西宁12345有诉必应马上办”发布第二批不合理诉求工单

西宁市党建引领“有诉必应马上办”机制创新工作开展以来,12345政务服务热线及微信公众平台接到了一些超出合理范围或者与法律法规相冲突的投诉诉求,根据《西宁市12345政务服务便民热线管理实施细则》相关规定,对不合理不合规诉求工单予以终结,不再受理、转办。现将第二批不合理不合规诉求进行公示。

1.市民诉求:晚九点左右,公园管理人员就开始催促浑水湿地公园里散步的市民和游客离场,市民对此感到不满,认为公园是给人休闲娱乐的,不应该清场。

不合理不合规原因:根据《国家级自然公园管理办法(试行)》第14条规定,“根据保护管理需要,可以在生态保育区内划定不对公众开放或者季节性开放区域。”为给鸟类提供良好的繁殖、栖息自然环境,同时满足游客生态体验需求,湟水湿地公园需要于晚上九点后闭园,请市民理解并遵守湿地公园相关管理规定。此诉求为不合理诉求,不再予以受理。

2.市民诉求:市民为外卖骑手,送餐抵达目的地停车时,被商圈物业工作人员以不能在商业楼门口停车为由上前制止,市民表示若不停商业楼门口送餐就要超时,随后锁车离去。送餐回来后再见物业工作人员还守在电动车旁,市民打电话投诉物业工作人员故意刁难。

不合理不合规原因:为规范城市治理,避免在高起、写字楼等人流密集区出现碰撞剐蹭拥堵等现象,应在商圈外围设立非机动车停放点,并允许外卖员、快递员停放车辆。经核查,该商圈外围设立了非机动车停放点,并安排人员定期疏导,引导外卖员、快递员规范停车。由于该市民未将送餐车停放在指定位置,物业工作人员只是上前劝导,并非针对该市民,此诉求为不合理诉求,不再予以受理。

3.市民诉求:市民反映供电公司在耕地内设立了一个电杆,妨碍了耕种以及车辆通行,还影响了家里的风水,故来电要求将该电杆移除。

不合理不合规原因:经核查,该电杆在市民院门外的公共区域,不在耕地内,不影响出行及耕种,市民认为电杆影响风水,涉封建迷信,违反公序良俗。

此诉求为不合理诉求,不再予以受理。

4.市民诉求:市民为商铺经营者,将店内废品垃圾堆往街边果壳箱旁堆放时,被社区工作人员制止,市民对此感到不满,认为社区工作人员是在有意针对。

不合理不合规原因:街边果壳箱容量较小,用于过路行人随手扔零星垃圾,沿街商户应自觉将日常产生的生活垃圾或营业垃圾清运至街道定点垃圾转运处。此诉求为不合理诉求,不再予以受理。

5.市民诉求:市民称自己家中要通燃气,前期燃气公司来家中通气,被告知连接灶具的软管超过两米,没有安装燃气泄漏报警器,不符合通气条件,未给市民家中通气。随后市民自行改造,燃气公司工作人员上门勘察再次认为不符合通气条件,市民表示燃气公司在扯皮、不作为,对此感到不满。

不合理不合规原因:燃气公司第一次现场勘察,将不符合通气条件的原因告知市民,并提供相应整改规范,待市民整改后再预约通气。后第二次现场勘察时,发现市民更换的连接管材与电源安全间距不足,且表后管道仍存在漏气情况,不具备通气条件。出于安全考虑,无法给市民家中通气,此诉求为不合理诉求,不再予以受理。

6.市民诉求:市民为电商经营者,客户下单后采取“一件代发”的形式,由外地供货商进行发货,快递发出后,包裹在运输过程中遗失,市民投诉本地快递公司希望得到赔偿。

不合理不合规原因:快递丢失,应先联系快递公司统一的业务受理平台,询问事情解决方法。若为代发,请联系实际寄件人提供邮单(或快递单号)及有效证件到发件地快递点进行索赔处理。此诉求为不合理诉求,不再予以受理。

7.市民诉求:市民发现施工方在进行屋顶防水、保温改造施工中,没有将材料铺满整个屋顶,留出了一条沟渠,认为施工方在偷工减料,故举报。

不合理不合规原因:经核查,该沟渠是屋顶排水沟,用于排放屋顶雨水,符合建筑规范。此诉求为不合理诉求,不再予以受理。

8.市民诉求:到了春夏季节,杨柳

飞絮四处飘散,影响行人正常出行,还导致很多人过敏,希望将市区杨柳移除,栽种其他树木。

不合理不合规原因:杨树、柳树、榆树是西宁乡土树种,生长适应自然规律,为城市园林绿化发展和生态环境逐步提升改善奠定了良好基础。根据《中华人民共和国森林法》第18条和《西宁市城市园林绿化条例》第27条:任何单位和个人不得擅自砍伐、移植城市园林树木(杨树是我国重点保护的树种之一)。针对每年杨柳树雌株飞絮问题,园林部门通过逐年淘汰老化的杨柳树雌株、注射“抑花一号”“植绿赤霉酸”芽芽抑制剂控制飞絮,环卫部门在飞絮路段采用高压水枪冲洗,杨柳树巡查疏枝重剪、加大对杨柳树絮路巡查力度、发现点火等危险行为进行劝阻、清扫保洁等方式及时开展杨柳絮治理。此诉求为不合理诉求,不再予以受理。

9.市民诉求:市民是学生家长,称每天晚上十点,学校辅楼就全部关灯了,导致辅楼附近的道路不够亮,影响学生走路,建议不要关灯。

不合理不合规原因:经核实,校内道路包括辅楼路段均设有路灯,根据不同季节的日照时间,路灯在日暮时分开启,日出时分关闭,满足学生晚间行走照明需求。此诉求为不合理诉求,不再予以受理。

10.市民诉求:市民称在更换家中阳台的窗户框架时,发现墙体外侧是泡沫板,认为施工方偷工减料,墙体质量不过关,故举报。

不合理不合规原因:经现场查看,该泡沫板是外墙保温层,符合建筑规范。此诉求为不合理诉求,不再予以受理。

西宁市政务服务监督管理局 2024年7月15日

有诉必应马上办 政务服务便民热线 12345 扫码关注

西宁市安全隐患举报受理情况日报

7月14日,西宁市共收到安全隐患举报30件,其中12345政务服务便民热线接收举报26件、西宁市消防救援支队接收举报4件,主要反映小区物业、消防安全、市政道路、城乡建设、电动车违规充电等问题,已及时联系相应县区政府核实处理。

安全隐患有奖举报

微信小程序举报(扫描二维码) 信访举报: 举报电话: 0971-12345 安全生产举报电话: 0971-8230155 消防安全举报电话: 0971-6333599